

313. П. А. ПЛЕТНЕВУ

23 августа 1857. Петербург

При всем моем желании удовлетворить немедленно поверенного Вашего превосходительства, я этого покуда еще сделать не мог, застав в кассе «Современника» очень мало наличных денег, гораздо менее, нежели нужно на издание еще не доданных в нынешнем году

4-х книг журнала. Деньги ушли на уплату долгов и на раздачу вперед. Этого последнего расхода я не имел в виду в таких размерах, какие он имел в прежние годы; в предупреждение его я и затеял известное Вам обязательное соглашение;¹ но деньги-то все-таки выданы.

Говоря по совести, мне очень досадно и в нынешнем году не быть с Вами аккуратным — при 4000 подписчиков) на журнал. Но на этот раз не моя вина. Все, что могу я сделать, — обещать наверное, что в начале декабря будут Вашему поверенному отданы непременно все еще не дополученные им деньги. Если ж по получении этого письма Вы, Петр Александрович, известите меня,² что Вам нужны деньги ранее, во что бы ни стало, то деньги для Вас я займу, к чему мне не хочется прибегать без крайней необходимости. Итак, известите. Срок, назначенный мною, считайте верным — и, повторяю, в случае необходимости я выдам если не все, то половину денег ранее. Подожду Вашего решения.

Пожелав Вам всего хорошего и засвидетельствовав почтение Вашей супруге, имею честь быть Вашего превосходительства покорнейший слуга

Н. Некрасов.

23 августа 1857 СПб.

Примечания

Подлинник: ИРЛИ, ф. 234, оп. 3, N 467, л. 1—2.

Впервые: ПСС, т. X, с. 358.

30 декабря 1856 (11 января 1857) г. Плетнев писал И. И. Панаеву из Парижа: «... Болезнь бедной жены моей в декабре страшно возобновилась. Расходы по необходимости увеличились. (...) Поэтому умоляю Вас (...) соберите в одну сумму все, что еще не доплачено мне, за 1856 год, присоедините к ней вдруг 3 т., следующие за 1857 год, и вручите эти деньги В. Д. Трофимову» (Плетнев П. А. Статьи. Стихотворения. Письма. М., 1988, с. 352).

Уведомляя Плетнева о финансовом положении «Современника» и объясняя причины невыполнения своих договорных обязательств, Некрасов, очевидно, выполнял обещание, данное им Плетневу при личной встрече в Париже в мае 1857 г. (см. п. 296).

¹ См. об этом с. 195.

² Ответное письмо Плетнева неизвестно.